
 

 

Αθήνα, 26 Νοεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

προς τον Υπουργό Οικονομικών 

 

Θέμα: «Κλείσιμο του υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στην 
πόλη της Φλώρινας εν μέσω πανδημίας και βίαιης απολιγνιτοποίησης» 

 
Το τελευταίο διάστημα ενημερωνόμαστε για άλλη μια φορά μέσω του 

τύπου, πως η Τράπεζα Πειραιώς πρόκειται να προχωρήσει στο κλείσιμο 
πενήντα τριών (53) καταστημάτων της σε όλη την Ελλάδα. Συγκεκριμένα, 
μετά τις πρόσφατες καταθέσεις ερωτήσεών μας  (υπ’ αριθμ. 1757/13-11-2020 
και 2033/24-11-2020), στις οποίες επισημαίνουμε τις συνέπειες και τη 
συρρίκνωση που οδηγείται η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος πανελλαδικά, 
τώρα παρατηρούμε ότι τα ίδια ζητήματα εγείρονται με την πρακτική της 
Τράπεζας Πειραιώς. 

Ειδικότερα, με το σχέδιο που εκπονεί η Τράπεζα Πειραιώς θίγεται 
άμεσα η πόλη της Φλώρινας, αφού προβλέπεται να κλείσει το ένα εκ των δύο 
καταστημάτων της και μάλιστα οδηγώντας υπαλλήλους σε εκβιαστική 
εθελούσια έξοδο, ήτοι απόλυση. Ενημερωνόμαστε ότι πρόσφατα κατατέθηκαν 
προσφορές εθελουσίας εξόδου στους υπαλλήλους του δεύτερου 
καταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς στη Φλώρινα, όπου πέρα από την 
πενιχρή αποζημίωση που προκύπτει από τα χρόνια υπηρεσίας τους, 
υποχρεούνται να απαντήσουν σε ένα χρονικό περιθώριο λίγων ημερών για το 
αν αποδέχονται την έξοδο ή επιθυμούν μετάθεση σε περιοχές όπως Σάμο, 
Σαντορίνη κ.α., ήτοι δυσμενή. Παράλληλα, οδηγούνται σε καθεστώς 
αναγκαστικής άδειας, μέχρι να καταλήξουν στην εκβιαστική επιλογή που τους 
δίνεται. 

Σημειωτέον δε, πως πρόκειται για ένα κατάστημα που εξυπηρετεί το 
κέντρο της πόλης της Φλώρινας, με μεγάλο κύκλο εργασιών και σημαντική 
κερδοφορία. Αυτό όμως που είναι απαράδεκτο και θυμίζει άλλες εποχές, είναι 
το γεγονός  πως  το προηγούμενο διάστημα παρατηρήθηκαν μεροληπτικές 
μετακινήσεις υπαλλήλων προκειμένου να ‘διασωθούν’ από την εκδίωξη. 
Συγκεκριμένα, τον Σεπτέμβρη του 2020, υπάλληλος που δούλευε για χρόνια 
στο υποκατάστημα Αμυνταίου μετατέθηκε στο υποκατάστημα της Τράπεζας 
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Πειραιώς Φλώρινας που σχεδιάζεται να κλείσει. Δηλαδή  με παρασκηνιακές 
πρακτικές, οι επικεφαλής των καταστημάτων με απροκάλυπτη αναλγησία και 
αντισυναδελφική συμπεριφορά, διασφάλισαν όσους επιθυμούσαν να 
διασώσουν μεταθέτοντας υπαλλήλους από κατάστημα σε κατάστημα. 
Υποθέτουμε ότι αυτό έγινε με την κάλυψη και πιθανόν καθοδήγηση της 
Διοίκησης και τα «μεγαλοστελέχη» της περιοχής, τα οποία το προηγούμενο 
διάστημα διαβεβαίωναν για την παραμονή του καταστήματος.  

Συνεπώς, κρίνεται εντελώς άκυρο και άκαιρο το γεγονός του 
κλεισίματος εν μέσω πανδημικής κρίσης, αλλά και βίαιης απολιγνιτοποίησης 
της περιοχής, όπου όπως  προσδοκά το ΣΔΑΜ, πρόκειται να υπάρξει 
επενδυτικό ενδιαφέρον. Σε αυτό το ασφυκτικό πλαίσιο βίαιης 
απολιγνιτοποίησης, που για τη Φλώρινα και την ευρύτερη περιοχή ήδη 
πραγματοποιείται, είναι αδιανόητο να υποβαθμίζεται περαιτέρω η οικονομική 
λειτουργία του τόπου, να αυξάνεται η ήδη πολύ υψηλή ανεργία  και όλα αυτά 
εν μέσω πανδημίας που μαστίζει και την πόλη μας λόγω αβλεψιών και κακών 
χειρισμών της κυβέρνησης. 

 
Επειδή η Τράπεζα Πειραιώς θα παραμείνει στην περιοχή της 

Φλώρινας με μόνο ένα κατάστημα και πρόκειται να παρατηρηθεί 
συνωστισμός και σοβαρή δυσλειτουργία στην εξυπηρέτηση των πολιτών, 
αφού εξυπηρετεί το μεγαλύτερο μέρος της αγροτικής, εμπορικής, 
επιχειρηματικής αλλά και δημόσιας λειτουργίας της περιοχής. 

 
Επειδή πρέπει κάποτε να σταματήσει το φαινόμενο της «τακτοποίησης 

ημετέρων». 
 
Επειδή η Τράπεζα Πειραιώς κατέχει συνολικά το 50% του μεριδίου 

αγοράς στη Φλώρινα και καλύπτει το κενό που άφησε η Αγροτική Τράπεζα, 
τόσο σε οικονομικό, όσο και σε επίπεδο δράσης. 

  
Επειδή προκύπτουν κενές θέσεις στο κατάστημα της πρώην 

Αγροτικής Τράπεζας της Φλώρινας και ακόμη είναι γνωστό πως οι υπάλληλοι 
υπό διωγμό έχουν πλήρη επάρκεια για την κάλυψή τους. 

 
Επειδή η περιοχή της Φλώρινας για χρόνια στήριξε το μεγάλο 

εκβιομηχανιστικό εγχείρημα της ΔΕΗ και κουβάλησε στις πλάτες της την 
ενεργειακή παραγωγή της Ελλάδας. 

 
Επειδή κρίνεται υποκριτικό το γεγονός να αφήνονται στο έλεός τους 

χιλιάδες δανειολήπτες και καταθέτες μιας περιοχής που απολιγνιτοποιείται 
βίαια, όταν  μάλιστα οι τράπεζες και τα καταστήματά τους θα έπρεπε να 
φροντίσουν για την εξυπηρέτηση των πολιτών σε επενδυτικές ευκαιρίες για 
την υποτιθέμενη ανάπτυξη που επικαλείται το ΣΔΑΜ (Master Plan). 

 
Επειδή το συγκεκριμένο κλείσιμο καταστήματος τράπεζας σε μια 

περιοχή με τρομακτική ανεργία, οδηγεί για ακόμα μία φορά σε απώλεια 
θέσεων εργασίας, που μάλιστα γίνεται με ωμό εργοδοτικό εκβιασμό και 
ενδέχεται οι υπάλληλοι που δεν θα αποδεχθούν την εθελούσια έξοδο να 
αναγκαστούν να μετατεθούν σε άλλες περιοχές εκτός της οικογενειακής τους 
μερίδας.  



 
Ερωτάται ο κος Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί, ώστε να αποτρέψει την 

περαιτέρω υποβάθμιση της περιοχής της Φλώρινας, στην 
οποία θα οδηγήσει το κλείσιμο του καταστήματος της 
Τράπεζας Πειραιώς; 
 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την προστασία των θέσεων 
εργασίας των υπαλλήλων της Τράπεζας Πειραιώς Φλώρινας, 
που εκβιαστικά οδηγούνται εκτός εργασίας;  

 

3. Κρίνει πως ένα μόνο κατάστημα της Τράπεζας Πειραιώς 
μπορεί να εξυπηρετήσει αυτά τα δεδομένα και μάλιστα εν 
καιρώ πανδημίας;   

 
 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 




